
I BEFORE TI-IE NORTH CAROLINA BOARD OF PHARMACY

In the Matter of:

Ronald l.lanvell
(License No. 6036)

CONSENT OITDER OF
DISCIPLINE

TIIIS MA'|TER came on to be cOnsidered at a prehearing conlerence (hereinafter,

,'Confercnce,,) before a member of the North Carolina tsoard of Pharmacy (hereinafter"'Board")

pursuant to 2l N.c.A .c. 46.2008, This Conf'erence was scheduled for March 24.2008 and. after

appropriate notice. rvas heard on that <lay by Board mernber Rcbecca Chater ¿rt thc oflices the

Board. The Respondent Ronald Hanvell (I,icense No. 06036) (hereinafter, "Respondent" or

,.Flar]uvell") was present and l¡|'as represented by Counsel James A' Wilson' Counsel John

Dr.rberstcirr represented the Board. Members of the Board's investigative staff and other Board

col¡nsel were also present at the Cont-erence'

I{espondent has agreed to rvaive a formal hearing in the above-referenced matter. Both

parties stipulatc aucl agree to the findings of fact and conclnsions of larv recited herein andto the

order of discipline imposed. By his conscnt, Respondent also stipulates that he &'aives his riglrt

ro appcal this Consent Order or challcnge in any rvay the sufficiency of the findings of this

Order. Ba.sed upon the consent of the parties, the Board hereby enters the fbllorving:

FINDINGS OF FACT

t. The North Carolina Board of Pharmacy is a body duly organized under the laws

of North Carolina and is the propcr body for this proceecling under the authority granted it in

)
)
)
)
)
)

I

I
i 68834v I



I

Chapter 90 of the General Statutes of North Carolina, and thc rules and regulations promulgated

thereunder.

2. Respondent is, and þ.as at all relcvant times referrecl to herein, a pharmacist

licensecl to practice pharmacy in the Stare of North Carolina rvith License No. 61136, R-espondent

rvas at all relevant times refened to herein. the pharrnacist-manager of Medìcap Pharmacy,

perrnit. No. 4631, located at 317 l*t St. East, Conover, North Carolina (the "llharmacy").

Respondent is and rvas, at all rclevant times retèrenced to hercin, subject to the rules and

r.egulations of the North Clarolina Board of Pharrnacy and the larvs of the State of North Carolina.

i. I{espondent reporled that betrveen about November 2006 ancl March 2007 .

approxirnately, g0,5'lg closage units of Schedule lU and IV mcdications rvere cJivertr:d liom the

storc.

4. Rcspondent testified that, as pharmacy-manager, he i,vas responsiblc for the

fàilure tcl take all steps necessary lo ensrre that thesc controlled substances rvcrc safi: and secure

l'ithin the pharmacy or to maintain an adequate system of inventory record-keePing ancl control.

5. Respondent also testified that, upon discovery of tlrE dìversiou, he took mcasufes

ro deternrine the source and prcvent further loss, including installation of video carneras and

coordination of his surveillance with State a¡rd Board investigators ¿rnd initiatìon of a nronthly

inventory of controllecì substances on schedules III. IV and V. Respondent's itctions to prevent

tuture cliversions have bcen considere<l as mitigating factors in determining the appropriate

discipline in this case.
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CONCLUSIONS OF LAW

l. All parties are properly before the lloard. and the Board has.iurisdiction over

Respondent and the subjcct matter of this proccecling'

Z. Rcspondent's conduct, as set out ir-r the findings of làot above, constitules grounds

for cliscipline pursuantto N.C. Gen. Stat, $ 90-85,3S(a)(6), (7) and (9) becausc R.esporrdent's acts

rvere in violation of N.C. Gen. Stat, $$ 90-106 and 2l N.C.A.C.46.1805 and 46.2502(a) and (d)'

CONCLUSIONS REGARDING DISCIPLTNE

Bascd upon the foregoing Firrdings of Fact arrd Conclusitlns olLaw, and r.r'ith the consent

of Responclent. thc Board enters the folloiving:

CONSENT ORDER OF DISCIPLINE

l. Responclent Ronald Harwell's license to practice pharnracy (License No' 06036)

isherebysuspendedfbrtlueedays. Thesuspensionshall bcstayedf'oraperiotlofone(l)-vear.

Thc stay is conc1itioned upon Respondent's complìance with the tenns of this Clonsent Order' If

ar the end of thc one (l) year period, Respondent has violated no terms of this Consent Order,

Respondent shall not be required to serve the three-day suspension;

2, Respondcnt shall violate no larvs govenring the practice of phanrLacy or thc

distribution of drugs;

3. Respondent shall violate no rules and regulations of the Boarcll

4. Respondent shaìl report to the Boarcl investigator assigned to this case (Floll-v

Prise-Hunt) on the eflectiveness of the clivcrsion preventive mcasrlres alreadf implemented as

rvelI as any additional measures taken over the coming year. Such reports should be made every

f'our months cluring the course of the one-,vear stayecl suspension, The leports shourlcl reflect iury

losses thaf ma-v be due to cliversion. A report reflecting a loss will not trigger the activation ofI
1
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Ron Ha.vell, the holder of license number 06036, has full knowlecige thal he has the

right to a fbrmal hearing. at rvhich he r¡'ould have the right to be represented at his expense by

counsel. in this mattcr. îh. undersigned freely, knorvingly and volnntarily waives such right by

entcring into this Consent Order.

The undersigned unclerstands and agrees that by entering into this Consent Order. he

ccfiifies that he has-read the foregoing CoÃent Order and that he voluntat'il1'consents to the

tcrms and conditions set lbrth therein and relinquishes any right to judicial revierv of Board

actions which ma-v be taken concerning this matter'

T'he gndersigned lilrther undcrstands that sht¡uld he violate the tcrnns and conditioDs of

this Consent Order, the Board ma,v take additional disciplinary action'

The undgrsigned understands and agrees that lhis Consent Order rvill not become

eflectivs unless and until approvecl by the Board'

'l'hs Lrndersigned understands that he has the right to hat'e corutsel of his choice reviclv

¿rnd ad'ise hirn r.vitË respcct to his rights ancl this Consent Order, and represents that he enters

this Consent order after co.,sultation r¡'ith his counsel or after knorvingly and voluntarily

choosing not to consutlt rvith counsel.

t
ACCEPTED,\ND CONSEN'|ED TO BY:

Date o'I -uX-6 {
RON HARWELL (l,iccnse No. 6036)

NOR fI{ CAROLTNA

C*tn r¡ba coLrNTy

I. the undersigned Notar-v Public ol'the County and State aforesaid, do hereby crlrtify that the

follorving person(s) personally appeared befbre me this day, and each acknorvledged the due

exccution of the foregoing document

Date: L ()
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